

文匯報

东南亚版



中國共產黨迎百年華誕 八大主要活動陸續登場

習近平將出席慶祝大會 親授勳章

香港文匯報訊 據中新社報道，2021年，中國共產黨迎來百年華誕。成立100周年，中國共產黨已經由一個只有50幾名黨員的小黨，發展成為擁有9,100多萬黨員的世界上最大的馬克思主義執政黨。



●中共中央23日在北京舉行新聞發布會，介紹中國共產黨成立100周年慶祝活動有關情況，並答記者問。

在當日舉行的中共中央新聞發布會上，中共中央宣傳部分管日常工作的副部長王曉暉介紹中國共產黨成立100周年慶祝活動主要安排。王曉暉表示，這次慶祝活動的特點在於突出思想引領、注重熱在基層、着力改善民生、推動政黨交流。

開展「七一勳章」評選

據介紹，一是開展黨史學習教育，在全體黨員中開展黨史學習教育，貫穿2021全年；二是舉行慶祝大會，習近平總書記將發表重要講話；三是開展「七一勳章」評選頒發活動，由習近平總書記簽發、頒授，向健在的黨齡滿50年的老黨員頒發獎章；四是舉辦大型主題展覽，舉辦不忘初心、牢記使命大型主題展覽；五是舉辦文藝演出，舉辦慶祝建黨百年大型文藝演出。

紀念郵票；八是開展群眾性主題教育活動，各地將結合本地實際，組織開展豐富多彩的慶祝活動，各項慶祝活動要嚴格執行八項規定和防疫要求。

「我們將以中共中央名義，向為黨作出傑出貢獻、創造寶貴精神財富的黨員授予『七一勳章』，由中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平簽發證書，頒授勳章。我們還將評選表彰全國優秀共產黨員、全國優秀黨務工作者、全國先進基層黨組織；向健在的黨齡達到50年、一貫表現良好的老黨員頒發『光榮在黨50年』紀念章。」王曉暉說。

中共中央組織部副部長傅興國表示，「七一勳章」由黨中央設立，是黨內最高榮譽，一般在中國共產黨成立「逢五、逢十」的年份授予。

「七一勳章」4項提名條件

「七一勳章」人選的提名條件主要有4項：一是理想信念堅定，對黨忠誠，自覺增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」；二是為中國革命、建設、改革，為全面建成小康社會和打贏脫貧攻堅戰，為推進黨的建設新的偉大工程，作出傑出貢獻、建立卓越功勳；三是道德品行高尚、創造寶貴精神財富；四是在全黨全社會具有重大影響、受到高度讚譽。

軍隊慶祝四突出 未安排閱兵

香港文匯報訊 據中新社報道，中央軍委政治工作部主任助理李軍少將(圖)當日在北京表示，根據黨中央和中央軍委有關部署，在建黨百年慶祝活動中沒有安排閱兵。



建軍史場館 開展情景教育

李軍說，根據黨中央的部署，中央軍委對軍隊慶祝活動作了統一安排，具體安排主要突出四個方面，分別是鍛造絕對忠誠、感悟思想偉力、磨礱革命精神、矢志強軍奮鬥。

他透露，將建成開放海軍博物館部分基本陳列和駐香港部隊展覽中心等重點軍史場館，依託紅色場館、革命舊址開展情景教育。談及慶祝建黨百年活動對於軍隊的特殊意義，李軍概括為「三個更好」：一是更好鑄牢聽黨指揮的政治靈魂，二是更好匯聚練兵備戰的意志力量，三是更好保持人民軍隊的本色作風。



●習近平22日在南平市茶園，察看春茶長勢，了解當地茶產業發展情況。

習近平福建調研 談文化自信

沒中華五千年文明 哪有今天成功路

香港文匯報訊 據中新社報道，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平22日赴福建考察調研。當天，他先後來到南平市武夷山國家公園智慧管理中心、星村鎮燕子窠生態茶園、朱熹園，了解生態文明建設、茶產業發展和傳統文化傳承等情況。

武夷山考察生態茶園

22日下午，總書記來到武夷山市星村鎮燕子窠生態茶園，察看春茶長勢，了解當地茶產業發展情況。聽取近年來在科技特派員團



●習近平在南平市武夷山國家公園智慧管理中心同遊客親切交流。



●習近平在南平市星村鎮燕子窠生態茶園，向當地茶農了解情況。

朱熹園了解文化弘揚

習近平表示，我們走中國特色社會主義道路，一定要推進馬克思主義中國化。如果沒有中華五千年文明，哪裏有什麼中國特色？如果不是中國特色，哪有我們今天這麼成功的中國特色社會主義道路？我們要特別重視挖掘中華五千年文明中的精華，弘揚優秀傳統文化，把其中的精華同馬克思主義立場觀點方法結合起來，堅定不移走中國特色社會主義道路。



●習近平在南平市朱熹園了解傳統文化傳承情況。

踏訪「園中之園」 看一域啓示全局

赴閩第一天，習近平總書記來到位於南平的武夷山市。從「智慧公園」到生態茶園，再到歷史文化園，總書記一路走來，牽掛深深。

打造科技之眼 看護碧水丹山

武夷山國家公園位於福建省北部，規劃總面積1,001.41平方公里，而智慧管理中心是武夷山國家公園的「智慧大腦」，綜合運用互聯網、物聯網、衛星遙感等信息技術，通過大數據採集和分析，可以實時掌握當日入園人數，監測預警水質、大氣、森林防火等情況。

1999年12月，武夷山被聯合國教科文組織列入世界自然和文化遺產名錄，實現了福建世界遺產零的突破，時任代省長習近平曾致信祝賀。此後，他又推動出台了武夷山「雙世遺」保護的相關條例。天空地一體化的全方位全天候監測和服務，為武夷山生態保護打造了無遠弗屆的「慧眼」。

插上科技翅膀 助力鄉村振興

武夷山，既以「奇秀甲東南」的自然景觀聞

名，還以盛產烏龍茶和紅茶著稱。

燕子窠生態茶園位於武夷岩茶核心產區，佔地1,000畝，以水仙和肉桂兩個品種為主，坊間有「醉不過水仙、香不過肉桂」的美名。廖紅，是帶領燕子窠生態茶園走向綠色高質量發展的農業科學家。2015年，廖紅帶領團隊嘗試在茶園套種大豆、油菜，利用大豆生物固氮效果作為「綠肥」，油菜開花後就地回田，補給土壤磷和鉀。這一嘗試得到了大自然的豐厚回饋——茶青產量保持穩定、茶葉品質持續上升。

廖紅團隊來到燕子窠，得益於科技特派員制度。這一制度的誕生地就是福建南平。1999年2月，南平市選派225名首批科技特派員到鄉村開展農業科技服務。2002年，時任福建省省長的習近平在專題調研後，在《求是》雜誌發表文章，指出這種做法是對市場經濟條件下創新農村工作機制的有益探索。

一窺朱子理學 豐富文化內涵

1999年，武夷山被列入世界遺產名錄時，一項重要評定依據是：武夷山是朱子理學的搖籃。3月22日，習近平考察了九曲溪畔的朱熹

園。作為復興儒學的領軍人物，朱熹被稱為孔孟以來儒學的集大成者。他着力推廣「格物、致知、誠意、正心、修身、齊家、治國、平天下」，使新儒學得到了最大範圍的傳播，極大豐富了中國傳統文化的內涵。

總書記多次在重要講話中引用朱熹的論述——

2014年1月，他在十八屆中央紀委三次全會上引用朱熹《論語集注》裏的話——「一心可以喪邦，一心可以興邦。只在公私之間爾。」；2016年1月，他在省部級專題研討班上引用朱熹《答友人》中的語句——「窮理者，欲知事物之所以然，與其所當然者而已。」；去年1月，他在「不忘初心、牢記使命」主題教育總結大會上引用朱熹《論語精義》中的一句話——「天下之難持者莫如心，天下之易染者莫如慾。」

透過總書記考察的「園中之園」，可以看見他對曾經工作17年半之久的八閩大地一以貫之關注。從全局謀劃一域，以一域啓示全局。從某種意義上說，看懂福建，看見中國。

●央視新聞客戶端

中俄聯合聲明：摒棄借人權干政雙標



●3月22日，國務委員兼外長王毅在廣西桂林與俄羅斯外長拉夫羅夫會晤。

香港文匯報訊 據外交部網站消息，中國國務委員兼外長王毅與俄羅斯外長拉夫羅夫23日在廣西桂林發表關於當前全球治理若干問題的聯合聲明。反對將人權問題政治化，摒棄借人權問題干涉別國內政和搞雙重標準，在平等和相互尊重的基礎上開展領域對話，造福各國人民。以「推進民主」為借口干涉主權國家內政不可接受。

聯合聲明指出，新冠肺炎疫情持續蔓延促使國際格局加速演變，全球治理體系進一步失衡，經濟發展進程遭受衝擊，全球性新威脅新挑戰層出不窮，世界進入動盪變革期。中俄呼籲國際社會擱置分歧，凝聚共識，加強協作，維護世界和平與地區戰略穩定，推動構建更加公正、民主、合理的多極化國際秩序。倡導和保護人權也是國際社會的共同事業，各國應同等重視、系統推進各類人權。

堅持多邊主義 對話應對挑戰

聲明認為，應尊重主權國家自主選擇發展道路的正當權利。聲明稱，世界大國特別是聯合國安理會常任理事國應增強互信，帶頭維護國際法和以國際法為基礎的國際秩序。在國際政治動盪加劇的背景之下，亟需召開聯合國安理會常任理事國峰會，以便通過直接對話探討全人類共同問題的解決途徑，維護全球穩定。聲明呼籲，國際社會應堅持踐行開放、平等、非意識形態化的多邊主義原則，共同應對全球性挑戰和威脅。國際社會要團結不要分裂，要合作不要對抗。

編故事干政時代一去不復返

王毅表示，這幾天，少數西方勢力紛紛登台表演，對中國進行抹黑指責。但他們應該知道，編故事、造謠言就能肆意干涉中國內政的時代早已一去不復返了。

王毅指出，在正在舉行的聯合國人權理事會會議上，80多個國家以共同或單獨發言方式聲援和支持中國在新疆問題上的正當立場，這足以說明，公道自在人間，少數西方勢力的操弄根本代表不了國際社會。任爾東西南北風，我自岿然不動。這些倒行逆施根本阻擋不了中國前進的步伐，也無法扭轉歷史發展的潮流。

秦剛召見歐盟代表 譴責所謂涉疆制裁

香港文匯報訊 據中新社報道，3月22日，中國外交部副部長秦剛召見歐盟駐華代表團團長邵白，代表中國政府就幾小時前歐盟外長會藉口所謂新疆人權問題作出單邊對華制裁決定，向歐方提出嚴正抗議和強烈譴責，並通報中方有關反制措施。

歐方沒有資格以人權教師爺自居

秦剛指出，歐盟基於涉疆謊言和虛假信息搞對華制裁，於實不符，於法無據，於理不合。歐方沒有資格以人權教師爺自居。中方敦促歐方認識到錯誤嚴重性並糾正錯誤，停止對抗，以免給中歐關係造成更大損害。中方維護國家主權、安全、發展利益的意志和決心堅定不移。